Ata de n° 565/2019, de 22 de outubro de 2019

Ata da Reunião Ordinária do dia vinte e dois de outubro de dois mil e dezenove, às dezenove horas e vinte e cinco minutos no Plenário da Câmara Municipal de Santa Bárbara do Monte Verde, sob a Presidência do vereador José Carlos de Almeida Lima e na presença dos Edis: José Roberto de Paula, Adário de Fátima da Silva, Aloísio Guimarães de Carvalho Filho, Hélio Vilela da Silva, José Geraldo de Paiva, Maxuel de Oliveira, Lucilene da Silva Fonseca Paiva, Vilma José de Moura. Agradecendo a presença de todos os presentes, o presidente José Carlos de Almeida Lima declarou iniciada a Sessão Ordinária. Iniciando o expediente, a pedido do presidente, o vereador Aloísio Guimarães de Carvalho Filho fez a leitura de um versículo da Bíblia. O vereador José Roberto de Paula, leu a Ata da Reunião Ordinária do dia oito de outubro de Dois mil e dezenove, onde foi colocada em discussão e o vereador Adário de Fátima da Silva solicitou que fosse feito um adendo, pedindo proteção à Nossa Senhora devido ao próximo dia doze de outubro, data que é dedicada a ela. Na ordem do dia, o vereador Adário de Fátima da Silva fez a indicação verbal, solicitando que seja colocado uma tela ao entorno da Academia ao Ar Livre no distrito de Araxá e o vereador José Geraldo de Paiva fez indicação verbal solicitando que seja feito reparo no calçamento próximo ao portão do Campo de futebol do município, na saída pra região de Monte Verde de Cima. Após, foi feito a leitura do parecer do Projeto de Lei nº18/2019, onde a vereadora Lucilene da Silva Fonseca Paiva ressaltou que houve aumento do número de alunos do município para APAE de Rio Preto, justificando o aumento do repasse para este ano de 2019. O Projeto foi aprovado pelas Comissões e em unanimidade pelos Vereadores, resultando na Lei 648/2019. O vereador José Geraldo de Paiva questionou se está havendo repasse mensal para as Santas Casas e o presidente esclareceu que enquanto à Santa Casa de Misericórdia de Rio Preto haver pendências nas certidões negativas, fica impossibilitado o repasse financeiro mensal até que seja regularizado a situação.  O Presidente fez a leitura do parecer do Projeto de lei nº19/2019, sendo aprovado pelas Comissões e em unanimidade pelos vereadores resultando na Lei de nº649/2019. Após foi lido a proposta de Emenda Aditiva de nº 01 de autoria do vereador José Geraldo de Paiva ao Projeto de Lei 020/2019 que passará a ter a seguinte redação: Art. 1º - O inciso XIV do art.3º, fica acrescido com a seguinte redação: XIV - Deliberar sobre a destinação e fiscalização dos recursos do Fundo Municipal dos direitos da pessoa idosa, COM APROVAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL. Art.2º -  O §3º do art.4º fica acrescido com a seguinte redação: §3º - Os integrantes do Conselho Municipal do idoso serão indicados e nomeados pelo chefe do poder executivo através da portaria, MAS TERÃO QUE PASSAR PELA SABATINA DA CÂMARA DE VEREADORES QUE PODERÃO APROVAR OU REPROVAR INDIVIDUALMENTE OS INTEGRANTES INDICADOS. O vereador José Geraldo de Paiva fez uso da tribuna onde expôs que o objetivo da Emenda é com efeito de no futuro um administrador indicar alguém que não seja apto para o cargo e a Câmara ter a autonomia de votar e analisar sobre a competência dos indicados. A vereadora Lucilene da Silva Fonseca Paiva fez uso da palavra comentando que os Conselhos são majoritários não sendo função do Legislativo  determinar a aptidão dos Conselheiros. A emenda foi colocada em votação sendo aprovada pelo vereador José Geraldo de Paiva e reprovada pelos demais vereadores, ficando sete votos contra um. Foi feita a leitura do parecer do Projeto de Lei 20/2019, colocando em votação da forma como foi apresentado, sendo aprovado pelas comissões e por sete votos favoráveis e o vereador José Geraldo de Paiva absteve seu voto, resultando na Lei 650/2019. Após, o presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 04/2019 para as Comissões de Meio Ambiente, Habitação e Saneamento Básico, onde o relator é o vereador Maxuel de Oliveira, Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, onde o relator é o vereador José Roberto de Paula e Comissão de Políticas Especiais onde o relator é a vereadora Vilma José de Moura, o projeto é de autoria do vereador Aloísio Guimarães de Carvalho Filho, que Dispõe sobre “institui o código municipal de defesa, bem estar e proteção animal no âmbito do município de Santa Bárbara do Monte Verde e dá outras providências. O presidente fez a leitura do Projeto de Resolução de nº 07/2019 em regime de urgência que "Dispõe sobre a devolução de sobra de recursos financeiros do exercício de 2019." o regime de urgência foi colocado em votação sendo aprovado por sete votos e o vereador José Geraldo de Paiva sendo contra. O Projeto de resolução foi encaminhado para as Comissões de Orçamento e Finanças, onde o relator é o vereador Maxuel de Oliveira e Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, onde o relator é o vereador Aloísio Guimarães de Carvalho Filho, sendo aprovado pelas Comissões  e em unanimidade pelos vereadores. O Presidente comentou que foi procurado por alguns funcionários da educação, solicitando que fosse feito uma Lei de Plano de Cargo e Salários, porém, como o legislativo não pode criar projetos de lei que gerem gastos ao Executivo foi feito um ofício de nº 77/2019 a respeito que será encaminhado para o Executivo e pede que os demais vereadores possam assinar. A vereadora Lucilene da Silva Fonseca Paiva fez uso da tribuna alertando aos interessados para que fiquem atentos aos prazos de inscrição do Concurso e Processo Seletivo. O vereador Adário de Fátima da Silva, fez uso da tribuna colocando sua preocupação em relação à quantidade de animais soltos na estrada de Araxá, e pensar em uma forma de melhorar a situação. O vereador José Roberto de Paula opinou em o próprio distrito criar uma Associação, assim  os integrantes moradores poderão ajudar na fazer fiscalização. O vereador José Geraldo de Paiva, pergunta se há previsão para a instalação das caixas d'água em São Cristovão próximo à associação, conforme foi falado na última reunião ordinária. A Vereadora Lucilene da Silva Fonseca Paiva esclareceu que a compra já foi feita, agora é aguardar e brevemente será instalada. O vereador Adário de Fátima da Silva relatou o furto de gado que ocorreu recentemente e alertou os proprietários para a situação preocupante, onde deve ser pensado alguma forma de apurar e cessar o problema. O vereador Maxuel de Oliveira, sugeriu em convocar o Delegado, Dr. Tiago para que juntos possam chegar a uma solução. O vereador José Geraldo de Paiva solicitou que constasse em Ata o falecimento de Maria de Lourdes Monteiro e Sebastião Sales. Nada mais havendo a tratar encerra-se esta Reunião Ordinária, de onde, lavrou-se a presente Ata que vai assinada pelo Presidente, Secretário e demais vereadores presentes. 

José Roberto de Paula                               José Carlos de Almeida Lima
1° Secretário                                                Presidente da Câmara
